Zadanie 1.

Wprowadzi¢ do arkusza kalkulacyjnego w czterech kolumnach dane liczbowe, tekstowe, datg
1 czas formatujge je na piec¢ roznych sposobow zgodnie z zalaczonym przyktadem:
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Przyktady formatowania komorek

Zadanie 2.
Korzystajac z arkusza kalkulacyjnego obliczy¢:
» 1le dni uptynelo od poczatku biezacego roku
# ktéra minuta biezacej doby uptywa aktualnie
» okresli¢ ile w styczniu br. dni bylo roboczych, tj. bez sobét 1 niedziel
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1 Przyktad 1 Inne funkcje do wykorzystania:

2 Daty Wynik

3 01.01.2018 =TERAZ() zwraca biezgca date i czas systemowy (nie wymaga argumentu)
4 26.10.2018 =GODZINA() zwraca godzine z podanego czasu

5 =MINUTA() zwraca minute z podanego czasu

6 Przyktad 2

7 ‘=DATA(2018;10;26)-DATA(2018;1;1) =DNI.ROBOCZE() |zwraca liczbe dni pomiedzy dwoma datami

8 ‘ DATA(rok; miesiac; dzier) ‘ | DNIL.ROBOCZE(data_pocz; data_konc; [swieta])




Zadanie 3.
Utworzy¢ wykres kotowy obrazujacy miesigczne wydatki.

A B C
1
2 Styczen ,
3 Mieszkanie 512 Styczen
4 Zywnosé 550
5 Paliwo 450 ecsan
6 Ubrania 100 = Mieszkanie
7 Ubezpieczenia 90 W Zywnosc
8 Kosmetyki 89 = Paliwo
9 Srodki czustosci 45 w Ubrania
10 Inne 140
11 H Ubezpieczenia
12 Suma 1976 m Kosmetyki
13 m Srodki czustosci
14

®lnne

15
16
177
Zadanie 4.

Pan Kowalski prowadzi trzy sklepy spozywcze, ktore osiggnely odpowiednio nastepujace przycho-
dy 1 koszty: sklep 1 8850 zt 1 6274 z1, sklep 2 4550 zt i 2785 zI, sklep 3 7500 zt i 4255 zL. Podatek
wynosi odpowiednio: 489,44 zt, 335,35 zk 1 616,55 zk. Na koniec miesigca przygotowuje zestawienie
poréwnujagce poniesione koszty z dochodami, oblicza zysk brutto 1 netto, wiedzae, ze placi podatek
w wysokosci odpowiednio 489,44 zt; 335,35 zt 1 616,55 zt. Nalezy przygotowaé dla p. Kowalskiego
zestawienie zawierajgce tgczne koszty, przychody i1 zyski, a takze srednie koszty, najwigksze zyski

1 najmnigjszy podatek.
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1 Sklep 1 Sklep 2 Sklep 3 Razem
2 |Przychody 8 850,00 zt 4 550,00 zt 7 500,00 zt 20 900,00 zt

3 Koszty 6 274,00 zt 2 785,00 zt 4 255,00 zt 13 314,00 zt

4 Zysk brutto 2 576,00 zt 1 765,00 zt 3 245,00 z 7 586,00 zt

5 podatki 489,44 zt 335,35 zf 616,55 zt 1441,34

6 Zysk netto 2 086,56 zf 1 429,65 zt 2 628,45 zt 6 144,66 zt

7

8 Srednie koszty 4 438,00 zt

9 Najwiekszy zysk netto 2 628,45 zt

10 Najmniejszy podatek 335,35 zt

1A

Srednie koszty obliczono przy pomocy funkeji =SREDNIA(B3:D3), najwigkszy zysk netto
=MAX(B6:D6), a naymniejszy podatek =MIN(BS5:D5).



Zadanie 5.

NalysowaL wykresy funkeji y=sin(x), v=cos(x) wykonuHL kolejno nastgpujace czynnoscti:

>

utworzy¢ seri¢ danych stanowigcych serig argumentdéw obejmujaca jeden pelny okres
podanych funkeji trygonometryeznych, tj. liczb z zakresu 0-360, wykorzystujac
mechanizmy kopiowania danych liczbowych w arkuszu,

przeliczy¢ seri¢ argumentu z miary katowe] na miar¢ tukowa budujac odpowiednie
wyrazenie,

zbudowaé wyrazenia obliczajace wartosei poszezegolnych funkeji odwotujace sig do
stworzone] wezesniej serii argumentu,

skopiowa¢ powstale wyrazenia dla wszystkich wartosci argumentu,

korzystajac z kreatora wykresow utworzy¢ wykresy funkcji na podstawie powstalych
danych,

uzupeli¢ powstaly wykres elementami opisowymi.

uzupelni¢ powstalty wykres o funkeje y=rg(x) dodajac do arkusza obliczeniowego
odpowiednie dane



